

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

深刻领会迅速落实 提升各项工作质效

市领导赴基层宣讲党的二十大精神



宣讲进行时

□青岛日报/观海新闻记者 余博
本报12月11日讯 近日,市委常委、政法委书记程德智,市委常委、警备区司令员刘尧,市委常委、副市长耿涛分别赴基层开展党的二十大精神宣讲。

思想的世界观和方法论、牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务等方面,对党的二十大精神作了系统宣讲和阐释。

刘尧在青岛警备区为全区广大官兵、文职人员、离退休干部、职工、全市专武干部和民兵作党的二十大精神宣讲辅导。

刘尧结合个人学习心得,围绕中国式现代化这个主题,从对中国式现代化的理解感悟、实现中国式现代化的关键因素、中国式现代化对人民军队的本质要求三个方面作了辅导授课。

青岛消费品工业借力数字化开辟新空间

促进供应链、商业模式、价值链在技术驱动下全方位变革

□青岛日报/观海新闻记者 孙欣



二十大精神在身边

省工业和信息化厅近日公布全省轻工纺织行业数字化助力“三品”行动典型案例,青岛4项案例因在数字化助力“增品种、提品质、创品牌”上为行业树立了标杆,成功入选。

家居行业,市场正在经历由小、散向头部企业集中的洗牌期。急剧动荡的行业格局,让青岛裕丰汉唐木业意识到必须提升从原材料采购到设计再到制造整个供应链的管理能力,尽可能减少损耗从而提升生产效率。

不仅仅是传统的生产制造和销售,青岛消费品企业也应用数字化技术延伸价值链条,拓展全新的价值空间。青岛英派斯是一家健身器材制造企业,经过30年发展在品牌溢价、突破性创新等方面面临全新的挑战。

企业积极实践也离不开“给力”的政策以及贴心的产业服务支撑。纺织服装是即墨传统产业和第二大支柱产业,为推动纺织服装产业加快拥抱数字化,创新商业模式和业态,即墨出台了《关于支持工业互联网发展的意见》等一系列文件,鼓励引导企业开展技术改造、互联网改造,其中,工业互联网改造项目奖励比例达25%,奖励金额单个项目最高300万元,有效降低了企业转型升级资金压力。

RCEP山东企业服务中心 驻韩和驻日办事处揭牌

市北赴韩国、日本举行系列招商推介活动,6个项目达成投资意向,意向投资额4亿美元

□青岛日报/观海新闻记者 马英歌

本报12月11日讯 12月2日,RCEP山东企业服务中心驻韩国首尔办事处揭牌;12月5日,RCEP山东企业服务中心驻日本东京办事处揭牌……1日至8日,市北区赴韩国、日本举行系列招商推介活动。

此次招商扩展了山东RCEP企业服务中心的服务半径,招商触角向日韩,尤其是RCEP协议生效后关税减免、双边互惠等政策对中日韩企业填补航运金融、物流、养老、跨境电商合作有积极作用,期待青岛与日韩谱写经贸合作新篇章。

青岛出台科技政策 “百问百答”宝典

175组问答全面解析各项科技服务

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

本报12月11日讯 近日,市科技局发布《青岛市科技政策百问百答》,全面收录了近几年国家、省、市出台的各类科技政策,围绕社会广泛关注和企业家经常咨询的热点,以“一问一答”的形式,解读解析了政策细节,对各类申报流程进行了答疑解惑,为全市科技服务对象读懂、弄通、吃透科技政策打造了一份“宝典”。

据悉,《百问百答》是相关部门在深入了解服务对象具体需求的基础上,针对性提取并解析了相关科技政策的核心内容,助力服务对象精准掌握、精确使用各类科技政策。除了印发纸质版,《百问百答》同步编辑成“数字书籍”,服务对象可扫描二维码浏览相关内容,极大方便了政策需求者的信息获取渠道。

青岛搭建陆海统筹城市信息模型平台

为浒苔治理、港口建设、海上污染应急处置提供决策支持

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

本报12月11日讯 日前,青岛有了陆海统筹的城市信息模型基础平台——由青岛国实科技集团有限公司(以下简称“国实集团”)打造的青岛市“城市信息模型基础平台-海洋治理服务模块”已经成熟,即将正式上线运行。

2022年“三民”活动云述职报告会圆满结束

提升报告“含金量” 积极回应群众关切

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞
本报12月11日讯 今天下午,2022年市政府部门“向市民报告、听市民意见、请市民评议”活动云述职报告会圆满结束。

以云述职的方式向广大市民报告了工作,市民代表通过网络平台收看部门云述职,并在线进行评议。今年的述职报告会上,政府部门除了向市民报告本年度履职情况外,突出结合“作风能力提升年”活动,围绕聚力打造“六个城市”、优化营商环境、服务改善民生、推动实体经济振兴发展、城市更新和城市建设等方面工作情况和成效,提升报告“含金量”。

今年的“三民”活动依旧被社会各界广泛关注,广大市民热情参与,提出了许多针对性强、参考价值高的意见和建议。其中,加强户外健身场所和公园民生设施建设、提升社区基层治理能力、加快新能源公交车更换及优化公

交地铁衔接等意见和建议,相关部门第一时间进行了研究办理。下一步,办理结果将在青岛政务网上公开答复。

交出一份温暖的“民生答卷”

本报评论员

务实求是报告工作,谦虚诚恳接受评议,务实高效办理意见建议,以实际行动接受群众监督、让群众满意。刚刚过去的这个周末,青岛连续举办14年的“三民”活动再次准时与市民见面,38个政府部门“一把手”在两天时间里向市民报告一年来的主要工作,每场报告会向市民代表全程线上听取报告并

生答卷”,人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。值得一提的是,今年以来,全市上下纵深推进城市更新与城市建设三年攻坚行动,时下,海尔路-银川路立交工程主桥部分正式通车、浮山绿道已基本贯通、唐河路-安顺路打通工程通车在望……一批事关城市发展“痼疾”得以攻克,群众在城市更新建设中得到便利和实惠,为城市发展带来更为深远的影响。

难愁盼”事。“两节”临近,各项工作进入收尾归纳时期,但民生工作不能有丝毫松懈。解决问题前提必须是找准问题,要坚持“从群众中来、到群众中去”的群众路线,坚持把察民情、访民意、做调查、搞研究作为第一步,深入一线、深入群众,真正了解群众的实际情况和困难需求,找准群众操心事、烦心事、揪心事,更加精准地对接发展所需、基层所盼、民心所向。

年”活动的要求,加强党性锻炼、提升综合素质、增强工作本领,从人民群众关心的事情做起,从让人民群众满意的事情做起,解决好关系群众切身利益的民生实事。要选好切入点、找准着力点、打开突破口,少打官腔多说实话,少说空话多做实事,把工作往深里做、往实里做、往好里做,树牢“把简单的事做好就是不简单,把平凡的事做好就是不平凡”的意识,以钉钉子精神做实做细做好各项工作,认真负责地为群众办好每一件事情,切实做到“民有所呼、我有所应”。

